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1. a) Anna lauseelle 2P → 2(Q → P ) (Hilbert-tyylinen) K-todistus.

b) Anna lauseelle
2¬Q → 2¬P

(Hilbert-tyylinen) K-johto lausejoukosta {2(P → Q)}. Osoita
siis, että

{2(P → Q)} `K ∅ =⇒ 2¬Q → 2¬P.

2. a) Anna lauseelle 2P (Hilbert-tyylinen) KD45-johto lauseesta

22P

(osoita, että {22P} `KD45 ∅ =⇒ 2P ).

b) Anna lauseelle ¬2⊥ S4-johto.

3. a) Osoita, että

{P → Q,¬Q → P, R} `K {¬R ∨ Q,¬Q ∨ S} =⇒ 2Q ∧ S

pätee (antamalla K-johto lauseelle 2Q ∧ S).

b) Osoita, että

{3Q → 2Q, Q → ¬P} `K {3P} =⇒ 2¬Q

pätee.

4. Lausejoukkoa ∆ kutsutaan Σ-maksimaaliseksi, jos ∆ on Σ-konsistentti
ja jokaiselle lauseelle P joko P ∈ ∆ tai ¬P ∈ ∆. Osoita, että tällöin

a) A ∧ B ∈ ∆ joss A ∈ ∆ ja B ∈ ∆.

b) A → B ∈ ∆ joss A 6∈ ∆ tai B ∈ ∆.

c) A ∨ B ∈ ∆ joss A ∈ ∆ tai B ∈ ∆.


